Pomeérové ukazatele

 Likvidita
» Trzni hodnota
« Cash-flow a Cisty pracovni kapital



Ukazatele likvidity

Likvidita (platebni schopnost) je financni rovnovaha, resp.
(trvald) schopnost dostat svym splatnym zavazkiim

obézna aktiva

Dlouhodoba likvidita =

kratkodobé zavazky

obézna aktiva - zasoby

Kratkodoba likvidita (Quick ratio) = - -
kratkodobé zavazky

finan¢ni majetek

Okamzita likvidita (Cash ratio) = - —
kratkodobé zavazky




Ukazatele likvidity

Ukazatel 2016 |2015 2014 |[2013 [2012

Okamzita likvidita 0,071410,0103|0,0129(0,0082|0,0047
Kratkodoba likvidita 0,623610,3056|0,3706(0,2263|0,1413
Dlouhodoba likvidita 0,8719]0,5395|0,6966(0,7398|0,3672




Ukazatele trzni hodnoty

Tyka se jen akciovych spolecnosti, jejichz akcie jsou
volné obchodovatelné

Nejcastéji vyuzivané ukazatele trzni hodnoty podniku:

vlastni kapital
pocet kmenovych akeii

Ugetni hodnota akcie =

trzni cena akcie

Pomér ceny akcie k zisku na akcii P/E =

Cisty zisk na 1 akcii

trzni cena akcie

Kurz akcie (Maket/Book ratio) = . .
nominalni hodnota akcie

dividenda na akcii

Vyplatni pomér =

zisk na akcii

Cisty zisk

Cisty zisk na akcii EPS = N .
pocet akcii

dividenda
Dividenda na akcii = -

pocet akcii




Ukazatele trzni hodnoty

K vypoctu byla vyuzita odlisna data nez v predchozich pripadech,
konkrétné data spolec¢nosti CEZ (v ramci konsolidované ucetni
zaverky). Tato data jsou verejné dostupna ve sbirce listin na
www.justice.cz (citovano on-line 1.6. 2018).

Ukazatel 2017 2016 2015 2014
Cena akcie k 31.12. 495,5 430 444,3 591

Pocet akcii 537 989 759 | 537 989 759 | 537 989 759 | 537 989 759
Nominalni hodnota akcie 100 100 100 100
Dividenda 17,6 mid. 21,4 mid. 21,4 mid. 21,4 mid.
Cisty zisk 18 959 mil. 14 575 mil. |20 547 mil. |22 432 mil.
P/E 14,08 15,87 11,63 14,17
Dividenda na akcii 32,7 39,8 39,8 39,8
Vyplatni pomér 0,929 1,47 1,042 0,9544
Ucéetni hodnota akcie 100 100 100 100

Cisty zisk na akcii 35,2 27,1 38,2 41,7




Ukazatele na bazi cash-flow

Z mnoha ukazatell konstruovanych na bazi CF se Ize nej¢astéji
setkat s nasledujicimi:

z oblasti rentability:

penézni tok

vynosnost celkového kapitalu z CF =
celkovy kapital

penézni tok
vynosnost vlastniho kapitalu z CF =
vlastni kapital

penézni tok
rentabilita obratu z CF =
obrat




Ukazatele na bazi cash-flow

z oblasti likvidity:

penézni tok
kratkodoba likvidita z CF =

kratkodobé dluhy

z oblasti financ¢ni zavislosti:

penézni tok

urokové kryti =
placené uroky

penézni tok

stupent oddluzeni =
cizi kapital




Ukazatele na bazi cash-flow

ukazatele trzni hodnoty:

penézni tok

cash-flow na akcii =
pocet kmenovych akcii

trzni cena akcie

pomér trzni ceny akcie k CF na akcii =
CF na akcii




Ukazatele na bazi cash-flow

Ukazatel 2016 2015 2014 2013 2012

Provozni CF 4 305 mil. |4 696 mil. |4 751 mil. [4 454 mil. |9 861 mil.
CF celkem -82 mil. 169 mil. -521 mil. [2 419 mil. |-1 041 mil.
Vynosnost celkového kapitalu z CF 0,2731 0,3162 0,3103 0,2947 0,6031
Vynosnost vlastniho kapitalu z CF -0,0139 0,0341 -0,0947 0,4250( -0,1867
Rentabilita obratu z CF -0,0056 0,0116] -0,0365 0,1782| -0,0750
Kratkodoba likvidita z CF -0,0180 0,0355| -0,1141 0,6227| -0,1120
Urokové kryti z CF -0,8283 1,4956| -4,6106| 19,9917| -8,4634
Stupen oddluzeni z CF -0,0083 0,0171| -0,0531 0,2567| -0,0967




Ukazatele na bazi CPK

Cisty pracovni kapitél:
CPK = obézna aktiva - kratkodobe zavazky
Podil CPK na dlouhodobych zdrojich

¢isty pracovni kapital
dlouhodobé zdroje

Obrat CPK

trzby
Cisty pracovni kapital

Rentabilita trzeb z CPK

Cisty pracovni kapital
trzby

Podil CPK na celkovém majetku

Cisty pracovni kapital

celkova aktiva
Rentabilita CPK
Cisty zisk
Cisty pracovni kapital




Ukazatele na bazi CPK

Ukazatel 2016 2015 2014 2013 2012
Cisty pracovni kapitdl -911 000|-1 732 000|-1 386 000[-1 011 000[-5 879 000
Podil CPK na dlouhodobych zdrojich -0,0814| -0,1718| -0,1290| -0,0900] -0,8328
Obrat CPK -16,2162 -8,42 -10,31 -13,43 -2,36
Rentabilita trzeb (z (vIPK) -0,0617 -0,1187 -0,0970 -0,0745 -0,4238
Podil CPK na celkovém majetku -0,0578| -0,1166| -0,0905| -0,0669| -0,3596
Rentabilita CPK -4,2448| -1,7073| -2,0664| -2,9288| -0,4788




Vzajemnée vazby mezi ukazateli

Vztah aktivity a rentability
Obrat aktiv roste — ziskovost roste

Vztah likvidity a rentability
_ikvidita roste = ziskovost klesa

Vztah zadluzenosti a rentability
Zadluzenost (nizka) roste = ziskovost roste
Zadluzenost (vysoka) roste = ziskovost klesa




